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Problemas con resolucidn intuida. Ordenar una serie de niumeros. Ejercicio resuelto.

PROBLEMAS CON RESOLUCION INTUIDA. ORDENAR UNA SERIE DE NUMEROS

EJERCICIO
Crear el pseudocddigo y el diagrama de flujo para un programa que ordene una serie de n nimeros.

Supongamos lo siguiente: tenemos una serie de nimeros y queremos ordenarla (de menor a mayor).

39 | 54 | 33 | 18 | 12 | 11 | 77

11 | 12 | 18 | 33 | 39 | 54 | 77

El procedimiento de resolucidn a utilizar debe estar basado en este planteamiento esquematico:

— Extraemos desde 1 hasta n: Actual a
Si a =1 entonces o(1) = v(1): Extraer siguiente valor de a
—» Extraemos desde 1 hasta a - 1: Actual m
Si v(a) > o(m) = Desplazar y extraer siguiente valor de a

Sim=a-1= o(a) =v(a)

— Siguiente valor de m

—_ Siguiente valor de a

Procedimiento para desplazar:

—» Extraemos desde a hasta m +1 con descensos de — 1: Actual e

o(e)=o(e—1)

— Siguiente valor de e

o(m) =v(a)

Supondremos que los datos se leen desde un archivo que contiene n (nimero de valores) y los valores
como dato(1), dato(2), ..., dato(n).
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Problemas con resolucidn intuida. Ordenar una serie de niumeros. Ejercicio resuelto.

SOLUCION

PROGRAMA ORDENO1 [Pseudocodigo aprenderaprogramar.com]

Variables
Enteras: E, n

Reales: dato()

1. Inicio
2. Mientras E <> 3 Hacer
2.1 Mostrar “1. Ver datos desordenados.
2. Ordenar.
3. Salir.”
2.2 PedirE
2.3 Si E=1 Entonces
Llamar Extraer
FinSi
2.4 Si E =2 Entonces
Si n <> 0 Entonces
Llamar Ordenar(dato)
SiNo
Mostrar “No hay datos que ordenar”
FinSi
FinSi
Repetir

Modulo Extraer
Variables
Enteras: i
1. Leern
2. Redimensionar dato(n)
3. Desde i = 1 hasta n Hacer
Leer dato(i)
Mostrar “dato(”, i, “)=", dato(i)
Siguiente i
FinMoédulo
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Problemas con resolucidn intuida. Ordenar una serie de niumeros. Ejercicio resuelto.

Modulo Ordenar(v(): Reales)
Variables
Enteras:a, m
Reales: o)
1. Redimensionar o(n)
2. Desde a = 1 hasta n Hacer
2.1 Sia=1Entonces
0(1) = v(1)
FinSi
2.2 Desde m =1 hasta a — 1 Hacer
2.2.1 Siv(a) > o(m) Entonces

Llamar Desplazar

SalirDesde
FinSi
2.2.2 Sim =a-1 Entonces
o(a) = v(a)
FinSi

Siguiente m
Siguiente a
3. Mostrar “Valores ordenados”
4. Desde a =1 hasta n Hacer
Mostrar o(a)
Siguiente
FinMédulo

Modulo Desplazar
Variables
Enteras: j
1. Desde j = a hasta m + 1 Paso =—1 Hacer
o(j)=o(j —1)
Siguiente j
2. o(m) =v(a)
FinMédulo
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Problemas con resolucién intuida. Ordenar una serie de nimeros. Ejercicio resuelto.

Diagrama de flujo:

(C Inicio ))

/ Mientras E <> 3 \\

"\ J

Si

Mostrar “1. Ver datos desordenados.
2. Ordenar.
3. Salir.”

Si

Si No

| ” Ordenar(dato) ” | / Mostrar “No hay datos” //

C Fin D)
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Problemas con resolucién intuida. Ordenar una serie de nimeros. Ejercicio resuelto.

(( Médulo Extraer ))

// teern //

Redimensionar dato(n)

< _ i>n
Desde i = 1 hasta n
TN\

i<=n

// Leer dato(i): Mostrar dato(i) //

(C FinM6dulo ))

(C Médulo Desplazar ))

j<m+1
Desde j = a hastam + 1 (-1)

j>=m+1

o(j)=o(j - 1)

o(m) = v(a)

(C FinM‘(’)'dqu ))

© 2006-2024 aprenderaprogramar.com



Problemas con resolucién intuida. Ordenar una serie de nimeros. Ejercicio resuelto.

Mdédulo Ordenar
Par: v()

| Redimensionar o(n) |

< > a>n
Desde a = 1 hasta n
V\

a<=n

) 4

| o(1) = v(1) Y

/ m>a-1
r\ Desdem =1 hastaa-1

m<=a-

v(a) > o(m)

” Desplazar ” Y

Si

o(a) = v(a)

SalirDesde

A
al

// Mostrar “Valores ordenados” //
a>n
Desde a = 1 hasta n

a<

=n
// Mostrar o(a) //

|

v
(C  Finmedulo )

Comentarios: Hay una curiosidad en la traslacion de lo planteado como procedimiento esquematico a
seguir y lo que finalmente hemos plasmado en pseudocédigo en este este algoritmo. En el
planteamiento habiamos escrito:

© 2006-2024 aprenderaprogramar.com



Problemas con resolucidn intuida. Ordenar una serie de niumeros. Ejercicio resuelto.

__» Extraemos desde 1 hasta n: Actual a
5 Sia =1 entonces o(1) = v(1): Extraer siguiente valor de a

3 —— Extraemos desde 1 hasta a — 1: Actual m

4 Siv(a)>o(m) entonces Desplazar y extraer siguiente valor de a

5 Sim=a-1entonces o(a)=v(a)

g ——— Siguiente valor de m

7 Siguiente valor de a

Teniamos planteados dos puntos con “Extraer siguiente valor de a”, en las lineas 2 y 4. La
correspondencia con el algoritmo es:

Linea 2 planteamiento — Sin correspondencia
Linea 4 planteamiento — Linea 2.2.1 Mdédulo Ordenar(SalirDesde)

éPor qué lo previsto en la linea 2 del planteamiento no se corresponde con una instruccién de control
directo de flujo? Aparte de que podriamos redisefiar el cddigo cambiando a la linea 2 del planteamiento
de sitio, si quisiéramos respetar su textualidad nos bastaria introducir una instruccidn IrA para saltar a
la linea 7, ya que un SalirDesde no cumpliria nuestro objetivo, que es pasar al siguiente valor de a sin
entrar al bucle m. éPor qué no se ha hecho? Pues simplemente porque no era necesario, y ya hemos
dicho que conviene evitar a toda costa las instrucciones de control directo de flujos y en particular la
instruccion IrA. éPor qué no es necesaria? Si analizamos el algoritmo, comprobamos que para evitar la
entrada en el bucle m cuando a vale 1 no hace falta dar un salto, porque la propia definicidn del bucle
m impide esa posibilidad. Es decir, cuando a vale 1 no se llega a entrar en el bucle m de forma natural.

La situacidén es:
a=1
Desde m =1 hastaa—1

a=1
Desde m = 1 hasta 0

Al cumplirse la condicion de salida m > a — 1 no hay entrada en el bucle (recordar la forma de trabajar
de la Instruccién Desde ... Siguiente) con lo cual es innecesaria una instruccion de salto en ese punto.
Dicha instruccién podria ponerse, pero en este caso lo Unico que haria seria complicar la lectura y
comprension.

El SalirDesde que se ha empleado se ha considerado oportuno y por eso figura ahi, aunque podrian
buscarse otras soluciones: cada cual que escoja la que estime mas conveniente.

Préxima entrega: CU00262A

Acceso al curso completo en aprenderaprogramar.com -- > Cursos, o en la direccidn siguiente:
http://www.aprenderaprogramar.com/index.php?option=com content&view=category&id=36&Itemid=60
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